

▲芦淞教育幼稚园肖瑛园长接受校园记者采访。



▲校园记者采访幼儿园小朋友。

以爱之名 一起同行

——樟树坪小学牵手芦淞教育幼稚园开展幼小衔接活动

图/文 管艺 刘文

为了让幼儿园大班的孩子们能提前感受小学生活,了解小学生的学习环境。4月26日,芦淞教育幼稚园大班的小朋友走进樟树坪小学参加“以爱之名,一起同行”幼小衔接体验活动,零距离感受小学生活。

大班的小朋友们在老师及礼仪生姐姐的带领下,开启小学的打卡体验之旅。他们首先观看了学校阳光大课间,随后进入到图书馆、“香樟舞台”参观,通过株洲日报社校园记者讲解员的讲解,感受着校园浓浓的文化氛围。小朋友还好奇地参观了学校的百年大樟树、食堂、洗手间。寻找着幼儿园与小学的不同之处,通过亲眼观察、亲耳聆听、亲身体验,深切地感受到小学生活的多姿多彩。

学校的校园记者除了担任讲解员的工作外,还参与了此次活动的采访报道,让我们一起来看看校园记者参与活动的感受吧。

A

我是一名快乐的“香樟舞台”校园记者小主持人

四(2)班 彭星睿
证号:22020630168 指导教师:刘维

春天的天气,就像调皮娃娃的脸,说变就变。昨天明明还是乌云密布,大雨滂沱,今天却欢欣鼓舞地绽开了红苹果一样灿烂的笑脸,仿佛有喜事临门。原来啊,芦淞教育幼稚园的小弟弟、小妹妹们今天来到我们樟树坪小学参观啦!因此我郑重地向大家宣布:我成为一名校园记者小主持人啦!由我和漆子玉同学专门向小弟弟、小妹妹们介绍我们学校的“香樟舞台”。我感到特别高兴,因为我既喜欢我们学校的“香樟舞台”,又期待自己将来长大能够成为一名优秀的主持人。而今天我能够站在心之所向的舞台上,我是多么的骄傲和自豪啊!

大课间后,小弟弟小妹妹们整齐地排队,登上了我们宽敞而美丽的“香樟舞台”,我也神气十足地大步迈了上来。面对着弟弟妹妹们,我可春风得意啦!平时在台下我只是一名观众,而在今天,我就成为一名小主持人,小老师啦!想着想着,我不禁声音愈发洪亮起来,仿佛每句话、每个词都带着节奏,嘴巴里蹦出了一串串音符!而我的观众们,他们是多么可爱啊!一张张纯真的笑脸,一双双忽闪的大眼睛,充满着灵气和求知欲,让我仿佛看到了4年前的自己。

快乐的时光总是过得很快,活动进行了几轮,虽然一开始为活动准备稿件、练习,到主持结束,时间上会有一点点紧张,但我觉得全程一点也不累,反而还感到特别的充实和快乐!

▼看,小朋友们听得多么认真。



▲校园记者担任小小解说员。



▲报道组合影。

B

我是一名校园记者

二(2)班 王博韬
证号:22020630185

天气晴朗,心情愉快的一天就要开始了,今天我的心情非常激动,因为我要当上小记者啦!吃完早饭我就高高兴兴地去上学了。

下课铃响起了,走出教室,我来到了校园记者集合点,文字老师让我们自由采访,我怀着激动的心情来到了大舞台,突然一个声音说:“小朋友,你过来一下。”我一看原来是黄校长,我高兴地走过去,问道:“您好!请问有什么事情吗?”黄校长说:“小朋友,你在干什么?要不要去给幼儿园的小朋友讲解一下图书馆的规则?”我兴高采烈地回答道:“好啊!”来到图书馆,我看见了幼儿园的老师带着小朋友们准备进入图书馆阅读书籍,然后我来到小朋友面前,带上了扩音器,说道:“大家好,我是王博韬,接下来由我给大家讲解图书馆的看书规则:第一,来到图书馆我们不能大声喧哗;第二,不能随意损坏图书馆的书籍;第三,在书籍上不能随意涂画,要保护书籍的整洁;第四,图书馆的书只能馆内阅读,不能私自带出图书馆。”

说完,下面响起了热烈的掌声,我心里好开心!一蹦一跳地来到了大舞台,我看见好多同学在大舞台玩耍,还有幼儿园的小朋友在拍照,我走上前去准备进行采访。我问一个小妹妹:“请问你最喜欢这个学校哪个区域?”她小声地回答:“图书馆。”见她有些腼腆,我又问道:“是不是因为图书馆可以看到很多的书籍?可以学到很多知识呢?”她点了点头。接下来我又采访了几个小朋友。到采访结束后,我来到集合点,文字老师给我们拍了照片,结束了今天的校园记者活动,我觉得今天太棒了!真是充实的一天,我展示了自己,也帮助了别人,感觉自己突然就长大了!

书香校园

市二中附小举办“春暖花开”读书节系列活动 作家进校园分享《爱的笔记》

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/陈广)4月22日,市二中附小2022年“春暖花开”读书节系列活动《爱的笔记》读书报告会开幕。儿童文学作家邓湘子带着自己的新书《爱的笔记》来到校园,和学生、家长、老师一起走进养育孩子的温情瞬间,回顾记忆里的甘甜。

邓湘子是该校“邓湘子文学院”名誉院长。《爱的笔记》一书记录了作者女儿从出生到上学前的生活。在《爱的笔记》读书报告会上,学生、家长和老师分享读书感悟,2012班学生表演的歌舞《萱草花》将活动推向高潮,不少人感动落泪。

邓湘子以“你是我的宝藏”为主题,讲述了《爱的笔记》创作初衷和创作过程,他呼吁家长和孩子做彼此的“宝藏”,让孩子和父母在平淡的生活中,拥有奇迹般的体验与感悟。

▲作家邓湘子为孩子们签名。 通讯员/凌一轩 摄



“让自己再和孩子一起长大一次,在孩子的成长中,唤醒自己童年的美好记忆,弥补自己童年爱的缺失,回归那个最纯真,最本真的自己。”家长张敏深有感触地说。

银海学校举办班级朗读比赛 琅琅读书声 浓浓诵读情



本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/朱珠)诵读经典美文,传承华夏文明。4月24日,银海学校举办班级朗诵比赛。

活动旨在提高学生的朗读水平,激发学生在学习语文的兴趣,营造浓厚的读书氛围。朗诵比赛内容丰富,有脍炙人口的经典诗词,有沁人心脾的散文,有饱含深情的爱国文章。“朗诵比赛不仅提高了学生的朗读水平,还激发了学生读书的热情。”学校负责人说。

◀孩子们激情朗诵。 通讯员/朱珠 摄

先锋小学举办校园读书节活动 草长莺飞季 正是读书时

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/陈美容)读书,是先锋小学师生最喜欢的一件事。4月28日,该校历时两个月的读书节系列活动落幕。

该校读书节系列活动针对各年级学生特点设计了不同主题:一年级学生诵读经典童谣,二年

级学生阅读绘本,三年级学生进行经典吟诵,四年级学生进行科学之旅,五年级学生在课本剧中“走进古典名著”,六年级学生变身超级演说家。

读书节系列活动中,该校师生走进书的世界,力求将每本书读深、读透,读出趣味,读书心得记录着师生们静心阅读的收获和思考。

太阳宫小学举办图书漂流活动 书香浸润童年 阅读成就人生

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/龙郁)激发学生阅读热情,培养学生爱读书的好习惯。4月26日,太阳宫小学开展主题为“争当新时代好少年 强国有我”图书漂流活动。

当日,学校操场变成了书籍的海洋,同学们奔走于各个书摊之间,换书、促销吆喝声此起彼伏,同学们体验着“小顾客”“小书虫”的乐趣。

学校负责人介绍,学生将家中闲置书籍带到学校进行交流,孩子们在体会阅读乐趣的同时实现资源共享。



▶图书漂流活动现场。 通讯员/龙郁 摄

直通车

云龙示范区小学数学课堂教学竞赛决赛精彩连连 以赛促研 课堂育新苗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/俞凌燕 李玲)4月26日,云龙示范区2022年小学数学课堂教学竞赛决赛暨株洲市“种子计划”荷塘-云龙队教研交流活动在长郡云龙实验学校举行。

本次活动以“落实‘双减’ 提质要求,推进数学深度学习”为主题,以小学数学“问题解决”为研究内容,3名优秀教师呈现了3节精彩的课堂。

龙头小学教师唐欢老师执教的课程是《用列表推理解决问题》,孩子们在轻松愉悦的时光中体会到了用列表格推理解决问题的一般思路,培养了学生初步推理解决问题的能力。长郡云龙实验学校教师涂艳辉执教的课程是《搭配》,孩子们积极出谋划策的同时也收获了快乐和知识。长郡云龙实验学校教师黄昱呈现了精彩的《鸡兔同笼》课堂,她将课堂还给学生,增强了孩子们的应用意识和实践能力。

市教院小学数学教研员、特级教师谭志刚勉励老师们深入研究新教材,紧跟新课标,在平时的课程中落实数学学科核心素养,让学生做学习的主人。

何家坳小学加强学生心理健康教育工作 校园专题辅导 讲座吸引学生

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/唐爱元)进一步加强学生心理健康教育工作,用科学的方法和途径实施心理健康教育。4月27日,何家坳小学召开关注学生心理健康工作会议。

关注学生心理健康是每一位老师的责任。学校要求教师在日常的教学活动中,关注学生心理健康,学校心理咨询室专业教师开展的心理专题辅导讲座,引导学生用正确的方式和心态对待困难与挫折。

学校心理教师提醒:“当学生出现心理危机时,老师们也要注意与家长的沟通方式。不要随意贴标签。”



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号